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ATA DA oze sessÃo onotrÁnte DA 2e sessÃo LEGtstATrvA DA 2oe LEGrsrÁTURA on cÂrranna MuNtqpAt DE

PAU DOS FERROS. RN.

Aos dez dias do mês de março de dois mil e vinte e cínco, às 9:00 horas, reuniram-se os Senhores Vereadores

e Vereadoras no Salão Nobre Antônio Alvino de Souza da Câmara Municipal, localizado à Rua Pedro Velho, ne L29L,

nesta cidade, cuja sessão foi convocado os vereadores pelo Excelentíssimo Senhor Presidente JATME DE CARVALHO

COSTA NETO, mediante convocação a todos os vereadores e vereadoras, através do grupo de whatsapp para

participarem da 02e Sessão Ordinária da 2e Sessão legislativa da ZOe Legislatura. O Presidente da Casa declarou

aberta a 024 Sessão Ordinária da 2a Sessão Legislativa da 20e Legislatura. Passou a palavra para a 1e Secretária,

Vereadora FRANCTSCA ITACIRA AIRES NUNES, que realizou a conferência de quórum, registrou a presença de L3

(treze) vereadores, conforme atesta lista de presença constante nesta ata, declarando, portanto, a existência de

quórum. Estavam presentes os vereadores(as): 01. FRANCISCO DEUSTVAN DOS SANTOS NASÁRIO; 02. DOMICIANA

MARTLAC DE OUVETRA tOpES; 03. REGTNAIDO AwES DA S[VA; 04. JOSE GIISON RÊGO GONçAwES 05. JA|ME DE

CARVATHO COSTA NETO; 06. FRANCISCO GUTEMBERG BESSA DE ASSIS; 07. JOSE ALVES BENTO; 08. JOSEFA

AIDACEIA CHAGAS DE OLIVEIRA; (D. FRANCISCÂ ITACIRA AIRES NUNES; 10. KARIGINA DAYANA MAIA COSTA, 11.

FRANCISCO DE ASSIS MONTEIRO, havendo assim existência de quórum, em seguida a secretária também fez a leitura

da Ata da Sessão anterior. O Presidente JAIME DE CARVALHO COSTA NETO, declarou abertura da Sessão e explicou
que a ata da 1a sessão não pode ser votada nesta sessão por causa de falha no sistema e não deu tempo de ser

concluída e enviada para os vereadores a tempo, ficando para próxima sessão; o mesmo, passou a palavra a 1e

Secretária, Vereadora FRANCISCA ITACIRA AIRES NUNES, para proceder com a leitura da ordem do dia com o
objetivo de apreciar um total de 13 (treze) matérias: 02 do executivo e 11 do legislativo. MOçÃO DE PESAR Ne

omtl2o26 - FRANCTSCA rrACtRA AIRES NUNES - MOçÃO DE PESAR À raUíLra DA SENHORA HELENA ASS|S DO

NASCTMENTO (HELENA DE JOÃO CATTNGUETRA), PELO SEU FALECIMENTO. Vereadora BOUNHA AIRES, fez a defesa,

saudou a todos os presentes e em especial a família de D. Helena, e a todos os ouvintes das redes sociais. Disse que

d. Helena era muito amiga da família de Manoel Aires, pai da vereadora e propositora desta moção, que eram

consideradas irmãs de coração, a qual ficou sem mãe muito nova e passou a morar na companhia de Seu Manoel

Aires, que ajudou bastante a ele na criação dos filhos, que a tinham como uma irmã diante da convivência, com muita

emoção diz que ninguém passa neste mundo sem amar e sem ser amado, pois Helena foi uma pessoa que tanto
amou como foi amada, era altamente dócil, amável, amiga e companheira, ela foi uma mulher além do tempo,
gostava de ter sua renda, fazia quitutes para os filhos venderem nas escolas e ajudar no estudo dos mesmos, ela

sempre gostava de ter seu próprio dinheiro, ela proporcionava muitas coisas boas a todos que chegavam ao seu

redor, foi uma fundadora da igreja batista desta cidade, eÍazia parte de grupos de mulheres, uma mulher que deixou

muita história e transmitiu muito amor por onde ela passou a todos ao seu redor. Vereadora ALDACEIA, saudou a

todos os presentes e a todos os ouvintes das redes sociais, disse que tem muitas histórias no bairro São Benedito
que falar de D. Helena e de seu João Catingueira é falar do Benedito, e que D. Helena era uma mulher muito receptiva,

muito serena, estudou com os filhos e se tornaram muito amigos, e estão sempre presentes na vida das famílias

deste bairro São Benedito, parabenizou a vereadora por esta moção de pesar à família, uma linda memória que ela

deixou a todos. Vereador REGINAIDO ALVES, saudou a todos os vereadores, público presente, e aos ouvintes da

rádio mundial. Disse que teve o privilégio de conhecer D. Helena, que era uma mulher bem à frente do seu tempo
mesmo, e que todos que a conheciam sabiam o quanto ela tinha um coração enorme, ela era muito direcionada a

Deus, sempre admirou muito a todos desta família, assim mesmo como seu João Gatingueira. Vereadora DOMICIANA

LOPES, saudou a todos os presentes e ouvintes da rádio. Disse que externava suas palavras a esta família que sempre

a conhecia e tem carinho portodos, que eles também estiveram presente no bairro São Benedito e também no bairro

São Judas, onde fundaram uma associação e o filho uma escola, que D. Helena foi muito agraciada, até mesmo

também por sua idade, que nem todo mundo tem o privilégio de viver tantos anos como ela, que é uma graça até
por ela ser uma mulher de fé, que esta música que ela gostava é um marco na lgreja Evangélica, ela construiu uma
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família com pessoas de bem e valiosas, onde teve todo um início com D. Helena e seu João Catingueira, os quais têm
muíta importância nesta cidade. Vereador SARGENTO MONTEIRO, cumprimentou a todos os presentes e ouvintes
das redes sociais, disse que passava sua mensagem de pesar a toda a família de D. Helena, que tem muita
aproximação com seus filhos pastores, que os conhecem desde o tempo da associação de seu João Catingueira,

onde tinham um trabalho muito bonito com doações aos que precisavam, uma família muito honrada nesta cidade.

Vereador JAIME DE CARVALHO, falou que esta família é muito conhecida nesta cidade, sempre ouvia muito falar
deles até mesmo através da vereadora Bolinha, mesmo sem ter muito contato com a famílía, e aos poucos tendo
conhecimento sobre todos eles e ouvindo falar, foi conhecendo muitas pessoas desta família, hoje onde já tem
contato e aproximação com muítos deles, que são tão maravilhosos e pessoas de bem, de fé e que fazem parte da

construção de igrejas evangélicas nesta cidade, que foi uma construída por grandes pessoas; seu João Catingueira

teve uma base muito forte aqui em Pau dos Ferros, foi candidato a prefeito nesta cidade, e ao lado dele foi uma
grande mulher, D. Helena com uma linda história, em nome de toda população pauferrense manifesto assim a
satisfação de uma família que sempre contribuiu muito com esta cidade. Sintam-se sempre abraçados pelo povo

pauferrense. O presidente colocou a moção em votação. Moção de Pesar ns OOOL/2O26, aprovada por unanimidade
pelos vereadores presentes na sessão. O mesmo, passou a palavra a 1a Secretária, Vereadora FRANCISCA ITACIRA

AIRES NUNES, para proceder com a leitura do REQUERIMENTO IEGISIATIVO Ne 0001/2026 - JAIME CARVALHO

cosrA NETo, REQUER REALTZAçÃO DE SESSÃO SOLENE EM HOMENAGEM A RÁDIO CULTURA DO OESTE - FM 102,9.

Vereador JAIME DE CARVAIHO, fez a defesa, cumprimentou a todos os presentes, disse que este requerimento foi
protocolado no final do mês de janeíro, onde estavam todos vivendo uma comoção pública durante o encerramento
dos trabalhos da Rádio Cultura, a qual foi vendida para um proprietário do sul, e que este sinal foi cedido à rádio, a

que está transmitindo esta sessão é a rádio mundial, pois esta rádio faz parte do imaginário da população
pauferrense; a rádio cultura do oeste faz parte do patrimônio cultural de nosso povo que se consagrou durante 40

anos de programação desde o ano de 1986, onde vieram grandes artistas nacionais para celebrar o início da primeira

e mais duradoura emissora de rádio de nosso município, teve uma grande importância a todos inclusive aos

radialistas que sentiam um grande amor pela Rádio Cultura, assim foi de tamanha importância que consagrou o
espaço em frente a ela de Largo da Cultura, o qual vai ser colocado o projeto de lei que define como o Largo da

Cultura, esta Casa precisa reconhecer esta cultura de Pau dos Ferros e homenagear pelos 40 anos da Rádio Cultura
do Oeste que ocorrerá no próximo dia primeiro de abril e as pessoas que também fizeram sua história juntos as

transmissões ali onde foram feitas; assim será proposta esta sessão solene a se realizar neste próximo dia 02 de abril,
então a Rádio Cultura vive e será eterna em nossos corações, que neste dia será um dia muito saudoso a todos.
Vereador DEUSIVAN DOS SANTOS, saudou a todos os presentes, vereadores e aos ouvintes da rádio mundial, disse

que esta rádio fez parte de todos os pauferrenses onde tem lembranças desta cultura, mais que só ela traz as

lembranças de políticas, e teve uma história bem contada e ficará para sempre no coração dos pauferrenses,
parabenizou o vereador por esta proposição; pediu a subscrição. Vereadora BOLTNHA AIRES, saudou a todos os
presentes e ouvintes das redes sociais, disse que fez questão de se pronunciar sobre a Rádio Cultura diante de

depoimento que ouviu e ficou emocionada de familiares que vivem no campo, onde relataram a falta que a Rádio

Cultura está fazendo para eles, que sempre estavam muito conectados com a rádio ouvindo todos os programas, e

hoje ela está diferente, onde depois das transmissôes das sessões pela rádio o homem do campo acompanha muito
mais; que na verdade a Rádio Cultura marcou muito a vida das pessoas em muitas gerações, que sempre escutando
os programas de Nonato. Vereadora ALDACEIA, saudou a todos os presentes, disse que a Rádio Cultura faz parte de

nossas vidas, que a memória é algo vivo e afetivo, subjetiva e moldada pelo presente; pois esta sessão solene é muito
importe que é uma forma de fortalecer a construção da identidade, pois a rádio cultura ela é parte da história de Pau

dos Ferros, onde se sente dos profissionais a vontade de estar trabalhando na rádio cultura, muito impressionante,
sempre que chegam lá são muito bem recebidos pela rádio mundial um pessoal muito receptívo, não é
desvalorizando a presente, o sentido é que a cultura fez parte e traz memórias para fortalecer a identidade. Vereador
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REGINALDO ALVES, saudou a todos os presentes e ouvintes das redes sociais e Rádio Mundial, disse que a Rádio

Cultura está enraizada na cabeça das pessoas, por se tornar algo cultural, onde resgata a história do nosso município,
que falar da Rádio Cultura sempre liga a política, que este largo sempre foiconhecido como o Largo da Cultura, desde

que começou os eventos neste local como a Finecap, por ser um nome tão forte que ficou conhecida como o Largo

da Cultura, poís assim se torna um patrimônio cultural, diante desta propositura, pediu para se subscrever.

Vereadora DOMICIANA LOPES, saudou a todos os presentes e ouvintes das redes sociais, e pela Rádio Mundial, disse

que esta sessão solene é muito agraciada, que toda a população se lembra muita da Rádio Cultura, ela foi a única

rádio que teve o porte de receber dois artistas renomados, pois não estamos querendo desmerecer apenas fazendo

memórias destes 40 anos da Rádio Cultura, o gue faz parte da cultura de todos os pauferrenses. Onde até já teve
participação em vários momentos na religião de programas na rádio. Vereador GUGU BESSA, saudou aos nobres

vereadores e público presentes, e todos os ouvintes das redes sociais; disse que está é uma homenagem mais do

que justa desta sessão solene, que ao andar na zona rural muitos cidadãos, diziam que assistiam aos programas da

Rádio Cultura, de muitos radialistas que trabalhavam na rádio cultura, com grandes momentos que tiveram, e agora

com esta Rádio Mundial que veio só a somar para todos nós. Pediu para subscrever neste requerimento. O presidente

colocou o Requerimento em votação. Requerímento ns 0001/2026, aprovado por unanimidade pelos vereadores
presentes na sessão. O mesmo, passou a palavra a 1e Secretária, Vereadora FRANCISCA ITACIRA AIRES NUNES, para

proceder com a leitura do REQUERIMENTO PARA O EXECUTIVO Ne mO2/2026 - FRANCISCO DE ASSIS MONTEIRO,

REQUER A STNALTZAçÃO NA BR- 226, ENTRADA DO PERíMETRO TRRTGADO A gKM DA CTDADE DE PAU DOS

FERROS/RN. VereadorSARGENTO MONTEIRO,feza defesa, saudou a todos os presentes, pediu para que todo se

subscrevesse neste requerimento, e que este setor está precisando muito desta iluminação devido ao alto índice de

acidentes neste local, o que já foi registrado ao Demutran sobre as ocorrências que muitas delas eles não ficam
sabendo. E muitos acidentes acontecem neste local. Vereador REGINAIDO ALVES, saudou a todos os presentes e
através das redes sociais, parabenizou o vereador por esta propositura e disse que está questão é bem diferente
onde se está fazendo uma indicação para um órgão o qual não tem acesso, mas que assim já pediu a subscrição para

somar, que neste setor é bem necessária uma sinalização onde se tem uma comunidade nesta adjacência, o que é
muito necessária esta sinalização até mesmo com uma lombada neste setor, assim vai evitar vários acidentes.
Vereador GUGU BESSA, saudou a todos os presentes e ouvintes da rádio mundial, disse que este é um requerimento
de muita importância onde já teve vários acidentes com vítimas fatais, e muitos não conhecem esta entrada para

esta vila, pois já foi ocorrido vários acidentes sérios, pediram providências ao Dnit o mais breve possível, que um

local muito sem visão e sinalização. Vereadora DOMICIANA LOPES, parabenizou ao vereador por esta propositura e

disse que realmente precisa de sinalização e iluminação que é muito escuro, e se torna muito perigoso onde é um
grande risco de acidentes e pouca visibilidade, com muito trânsito no local, pediu para subscrever. O presidente

colocou o Requerimento em votação. Requerimento ns 0(X)2/2O26, aprovado por unanimidade pelos vereadores
presentes na sessão. O mesmo, passou a palavra a 1a Secretária, Vereadora FRANCISCA ITACIRA AIRES NUNES, para

proceder com a leitura do PROJETO DE tEl Ne 238712026 - Marianna Almeida Nascimento, DISPÔE SOBRE A

QUALIFICAÇÃO Or ENTTDADES SEM F|NS LUCRATTVOS COM ORGANTZAÇÕES SOCTATS E DÁ OUTRAS PROV|DÊNC|AS.

Vereador GUGU BESSA líder do governo fez a defesa do projeto que dispõe sobre a qualificação de entidades sem

fins lucrativos de organizações sociais e como objetivo da modernização e organizações sociais em nosso município,
garantindo assim a parceria entre o poder público e as entidades, foi ouvido todos os pareceres que já foi passado

em três comissões, as propostas que veio já foram votadas e aprovadas por unanimidade e a proposta que determina
que o município só deverá contratar as organizações quando realmente houver as comprovações das vantagens

econômicas e técnicas de outras formas de contratações, assim garantindo a chamada pública observando o princípio
da isonomia e a seleção da melhor proposta; propôs aos vereadores a aprovação do projeto tendo em vista garantir
a lei de responsabilidade fiscal, com mais transparência a população. O presidente colocou o Projeto em
Projeto de Lei ne 2.38712026, aprovado por unanimidade pelos vereadores presentes na sessão. O mesmo, passou
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palavra a 1a Secretária, Vereadora FRANCISCA ITACIRA AIRES NUNES, para proceder com a leitura do PROJETO DE

LEI - N9 238812025 - MARIANNA ATMEIDA NASCIMENTO, DISPÕE SOBRE A ATUALIZAçÃO OO PISO SAIARIAI 2026

DO MAGISTÉnIO pÚgltco MUNICIPAL DE PAU DOS FERROS/RN. Vereador GUGU BESSA, líder do governo fez a

defesa, saudou os nobres pares e todos os presentes. Disse que este projeto trata do piso salarial do ano de 2026 do

magistério público deste município com o reajuste de5.4Yo, que através do poder executivo veio solicitar a esta Casa

a autorização para o reajuste assegurando para a categoria; o valor do reajuste do piso salarial do magistério de 2O26

está em conformidade com a medida provisória de Ne 1334/ 2026 assinada pelo presidente federal, publicada em

diário oficialda união no dia 3LlO7 do corrente ano, a proposição do piso de2026 esta na seguinte forma; aplicação

a partir de fevereiro de 2026, retroativo de janeiro pago no mês março, diante deste exposto contamos com os

vereadores para a aprovação deste projeto. Vereador REGINALDO ALVES, disse que é um projeto de consentimento
de todos da oposição e da situação, que é um projeto que enaltece a categoria que é muito importante e tem a

satisfação de votar que é deste tipo de projeto que quer se ver nesta Casa. E pediu que diante da situação o executivo
chamar os concursados e realizar mais concursos nesta categoria que ao analisar o concursado tem uma discrepância

de serem convocados temporariamente, pois se existe um piso estas pessoas não deveriam ganhar menor do que se

está previsto no piso, espera que se possa ver esta situação de uma maneira melhor possível. Vereador GILSON

RÊGO, saudou a todos presentes e ouvintes das redes sociais, parabenizou a gestão e esta Casa, que este processo é

muito longo desde a presidência da república, que ele acontece ao longo do tempo, e esta Casa tem a preocupação

dela bem significativa, assim se consegue enxergar bem o que é bom e merecido aos educadores, pois tem o maior
respeito a classe dos professores, parabenizou a todos os envolvidos no projeto. Vereadora ALDACEIA, disse que

votar neste projeto que venha atualizar o piso é algo que motiva muito, pois é daquelas que sempre entende que

educação é investimento em pessoa, em humanizafio, que se vive um momento na educação pública em que a

política pública só se realiza através do regime federado, estado e município, no federal se observa investimentos
altos na educação, no RN é o único estado do Brasil que o aposentado recebe o piso na carreira e cuidem porque se

precísa manter estas conquístas, o piso salarial nacional é uma conquista, pois esta tabela das remunerações

docentes municipais é de muita alegria que estejam presentes, pois pediu para que os vereadores cada vez mais se

motivem a desempenhar as funções com muita responsabilidade e amor ao compromisso. E pediu a equipe de

educação que vem trabalhando com muito empenho e responsabilidade social, para aumentar o bolsa estágío, que

tem vários alunos na rede pública da educação que dão tudo de si, e estão sempre lá auxiliando professores, que

não é fácil auxiliar o professor, por que é muita demanda e só se sabe quem está no dia a dia, e se precisa cada vez

investir; que possa ser encaminhado um projeto para esta Casa para que se aumente o valor desta bolsa estágio.
Vereadora DOMICIANA LOPES, parabenizou ao executivo pelo projeto pela valorização do profissionalem sua área,
pois é muito importante, onde a Casa tem este papel de fazer parte a conquista deles, que o interessante é que

projeto que vem para as categorias que vem para ser votado, os vereadores são procurados pedindo o apoio para

que se sintam ainda mais valorizados em qualquer categoria que seja, que alguns até já perguntam se o projeto já

foí votado, é muito louvável este projeto, pois entendemos o dia a dia do professor que ele não trabalha só em sala

de aula, onde o trabalho deve se iniciar em casa, que também tem a responsabilidade, assim todo profissional deve
ser valorizado. Vereadora BOLINHA AIRES, falou que um dos projetos de lei que mais votou nesta Casa com

entusiasmo foi o piso salarial da educação, o plano de cargos e carreiras, pois é muito salutar ter seu plano de carreira

salarial, tem muitas categorias neste município que precisam ainda da atualização do piso salarial, como exemplo os

engenheiros e arquitetos e várias outras categorias, assim com esta votação deste piso salarial onde a justificativa
está bem clara que vem de nível nacional para os municípios, então iremos votar neste piso para os professores, pois

somente através da educação podemos transformar o mundo; esta categoria merece muito ser valorizada. Vereador
SARGENTO MONTEIRO, disse que sua mãe era professora e sabe a importância que é um professor, que o papel da

família também é muito importante, que o professor tem que ser bem remunerado; parabenizou ao executivo por

este projeto estar nesta Casa para ser votado pelos vereadores, o que gostaria de estar sendo votado o piso de 33
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como foi no mandato de Bolsonaro, mas como não é possível, o que veio é de5,4Yo e o executivo está fazendo o
melhor por esta valorização. Vereador JAIME DE CÂRVAIHO, disse que assim como os demais colegas que se

posicionaram ou não, que todos aqui tem uma real relevância a favor da educação de nosso município e de toda a

nação, pois a nação é quem liberta, e que nós proporciona uma noção totalmente diferente, que aqui no município

como a responsabílídade é de ensino fundamental, e também da educação infantil com uma base bem construída, e

sem esta base não há evolução, os professores desde a primeira gestão de Marianna tem sido muito valorizado e

ouvidos, recebidos em todas as audiências que foram protocoladas pelo Sinte e esteve em várias destas lutas, junto

ao poder executivo; fica muito feliz em esta categoria poder conquistar apenas o que lhe é de direitos como o piso

salarial do magistério, seja lá qual for o valor adotado pelo governo federal, mas como tantas outras conquistas

horizontais e verticais, que estavam congeladas a anos e foram retomadas por esta gestão, como aposentadoria,

licenças sempre concedidas, o terço de férias proporcional, foram muitas pautas e muitas bandeiras levantadas pela

categoria, e ao longo deste percurso vem conquistando cada vez mais estes direitos; e devem ser sim assegurados

aos educadores e a outras classes, onde nada consegue se levantar se não houver uma estruturação bem equilibrada

com profissionais bastante valorizados; parabenizou ao executivo e a tantas outras que contribuíram e ja ficou na

história e deram a sua contribuição. Vereador DEUSIVAN SANTOS, parabenizou a gestão pelo zelo com os

educadores deste município mais também com todo o funcionalismo público desta cidade, durante todo o tempo
que estar nesta Casa acompanhou diversas votações que tinham interesse dos funcionários do município, e a gestão

com toda a certeza que está no caminho certo que se está valorizando o funcionalismo no caminho certo pra todos,
muito bom este projeto de lei que beneficia muito mais o professor, onde estuda e ensina cada mês aos alunos o

ano todo. Vereador GUGU BESSA disse que ouvir atentamente a palavras de todos os vereadores, e disse que os

professores do município estão sendo muito bem remunerados, que nesta Casa já passou por várias lutas para se ter
um piso salarialvalorizado, sua mãe foi professora e já foialuno da professora Aldaceia, que representando vários

professores que já tiveram várias lutas junto a professora Tércia Batalha, que sempre foram umas guerreiras;

parabenizou a gestão que este piso foi assinado pelo governo federal agora, e sempre foram cobrados pelos

profissionais pelo piso salarial, assim como o piso de plano de carreira que também foi aprovado nesta Casa, pela

gestão Marianna Almeida, onde já vai ser pago agora em março, isto é uma valorização ao funcionário público e os

grandes profissionais da educação que aqui representam o nosso município, que são uns grandes guerreiras e tem
que ser valorizados cada vez mais. Vereadora ALDACEIÀ disse que todos os vereadores precisam entender a lei do

piso, porque este percentual do reajuste que o ministério acrescentou, o que estava previsto na lei, pois é preciso

falar a verdade, onde foi assistido à redução na ciêncía e tecnologia, se não disser isto é não estar falando a verdade,
que trabalha com dados reais, que no congresso nacionalvotou recentemente pela redução drástica do investimento
nas universidades públicas, vejam que a política não é nem uma outra não, que tem projetos em disputa sim, vejam

no IFRN pra saber quanto que houve de prejuízos com o veto parcial; e ao dizer que qual foi o deputado federal ou

senador como é que estavam votando nas propostas, porque tem a ver com a vida dos professores e alunos, não

adianta ser a favor da educação pública e está reforçando projetos que tiram da educação pública, é muita
incoerência de posicionamento, que nunca viu reajuste de33%o, porque na leido piso não cabia, e com tanta negação

a ciência em tecnologia não tem como caber esta história, este é um momento de discernimentos, tem que se lutar
por gestão pública de qualidade, que eleva vidas e humidade. Vereador SARGENTO MONTEIRO, disse que ao falar
para o mundo inteiro é isto que o PT faz, amarativas gostar de jogar culpa em outros, onde o governo de Bolsonaro
passou quatro anos sendo acusado de coisas que não fez, crimes que não aconteceu e de joías que não é dele, coisas

que fazem; e em se falar em dados, que em 2023 o governo Lula bloqueou RS 332.000 milhões da educação, em

2024 bloqueou RS 1.3 bilhões do orçamento da educação federal, e ainda em 2024 teve um pacote de cortes, para

retírar RS 42,3 milhôes até 2030, o que as redes sociais estão falando, só passando estas informações para a
população para não ficar em narrativas. Vereador REGINALDO ALVES, disse que estão em um momento de política

de forma estratégica onde tentam polarizar a política brasileira o gue não é bom para o crescimento social
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econômico brasileiro, pois estão diante de grupos políticos que buscam inflamar o eleitorado para que domine a

massa e detenha um eleitora para que seja eleito facilmente, que muitas vezes sem planos e propostas concretas de

efetividade no senado, mas que infelizmente esta prática e essa política só favorece a eles; ao povo que é uma célula
da democracia é quem é penalizado e perde um grande preço, é este o tipo de narrativa, e muitos deles ainda dizem
que tem que decidir qual grupo a pessoa pertence, que grupo? o grupo do poder? que é um grupo de poder, se a

pessoa não tem, pois a pessoa é quem paga aqueles que são mais humildes, que sentem na pele a briga pelo poder,

onde tem pessoas que condenam empresários que geram empregos, isto é um descaso, pois quem gera emprego
esta dando a oportunídade para alguém trabalhar. Vereador GITSON RÊGO, disse que ao ficarem se digladiando, e a

pouco tempo votaram em um orçamento que retirava recursos da educação, onde o orçamento de Brasília é
diferente do daqui que se votou neste município para retirar !O% da educação não pode condenar o que aconteceu

em Brasília, por que participou aqui também, é uma peça mais que foí retirado também, onde todos os vereadores
votaram a favor. Tem que se vigiar bem as vidas e não entrar em contradição. Vereador JAIME DE CARVALHO, disse
que em se pronunciar para fazer um esclarecimento sobre a fala de Gilson, que pelo menos ele e os que fazem parte

dos demais vereadores nunca foram e nem estão agindo de forma contraditória em questão orçamentária. e
retomando este tema que ano passado a educação foi majorado especificamente em virtude dos recursos PAC, mais

o orçamento do município nunca se importou com esta evolução, o orçamento foi majorado em 2025 e votado em

2024 em vírtude dos recursos do PAC que o município estava para receber, no entanto o orçamento da educação

nunca se comportou com cifras igual a 2025, apenas voltou a normalidade, o que se pode comparar o orçamento de

2026 com o de2024, e não com o de 2025 por ser um ano atípico, em que se recebeu recursos do PAC, inclusive para

construções ímportantes de escolas aqui do município, o que não há nenhuma contradição em termos de tratar
sobre orçamentos públicos nem de Pau dos Ferros, nem do governo federal, embora que não esteja fazendo a defesa

de nenhuma das partes, o que particularmente não perde o tempo, e que cada um se defende de acordo com as

suas convicções, ao esclarecer a população para que não seja apenas um díscurso ideológico. O piso nacional do

magistério ele é fixado anual com base em um fixador que é o INPC, que tem haver como se manifesta no ano anterior
a inflação do nosso país, o que não se trata de governante bonzinho ou não, é sobre o momento econômico que o

nosso país passa, e sobre a capacidade de consumo que os professores pedem em relação de um ao outro e que

precisa ser garantido o indexador para o ano seguinte, o que é importante para que a população fique sabendo a
importância deste reajuste, para que o professor não perca a sua capacidade de compra e investimento, e que seja

valorizado da esfera federal a municipal. Vereador DEUSIVAN DOS SANTOS, disse que não gosta de se ater a estas

disputas ideológicas, principalmente como se é muito extrema isto é de cada um mesmo, que não tem nem esta

ideia e nem quer entrar nesta disputa, mais que se falando deste município, onde se tinha votado com redução a

educação o que acredita que nesta cidade jamais tenha tido investimento na educação como está tendo agora

durante estes 5 anos, isto pode se saber por dados, só pegar os dados de todos os anos que irá saber o que se foi
investido; pois nem um vereador vai ser irresponsável de se tirar da educação, até porque todos têm discursos

alinhados a educação que é o que se constrói uma sociedade para que possam dar bons frutos, nada sem a educação,

tudo por ela. O presidente colocou o Projeto em votação. Projeto de Leí ne 238812026, aprovado por unanimidade
pelos vereadores presentes na sessão. O mesmo, passou a palavra a 1e Secretária, Vereadora FRANCTSCA ITACIRA

AIRES NUNES, para proceder com a leitura da INDICAÇÃO Ne (X,O2/2O26 - KARIGINA DAYANA MAIA COSTA,

REQUER A PAVTMENTAçÃO NO ALTO DA FAVELA, NO SíTIO TORRÕES, NA ZONA RURAL, NESTE MUNTCíP|O.

Vereadora KARIGINA MAIA, fez a defesa, saudou a todos os presentes e ouvintes das redes sociais e rádio mundial,
disse que traz esta indicação a pedido de todos os moradores deste sítio que fazem esta rota diariamente e que

sofrem constrangimento para poder ter acesso ao centro desta cidade, a hospitais, e ao bairro João Catingueira que

tem mais acesso a esta rota, e em época de chuva principalmente que tem muitos buracos e lamaçais o que causa

muito transtorno aos usuários deste trecho, buscando a melhoria de todos que trafegam por lá. Vereadora

DOMICIANA LOPES, parabenizou a vereadora por esta indicação e disse que realmente este setor que é muito
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necessário, que têm acesso a alguns sítios da zona rural, e que o acesso é muito estreito o que dificulta a passagem,

é de muita necessidade esta pavimentação deste local. Vereadora ALDACEIA, disse que esta questão do sítio torrões
a qualjá trouxeram indicações neste sentido; a população do sítio torrões é um pessoal que assiste a estas sessões,

eles ficam atentos, porque lá é um sonho de pavimentação, é um sítio muito grande, esta indicação vem reforçar

indicações que já foram pedidas aqui, pediu a gestão para que seja mais olhada com muito carinho, inclusive que na

leitura anual tem um trecho que já prevê para que seja pavimentado neste ano de 202, pediu para seja compilado
os arquivos das ruas que estão sendo previstas para pavimentação, pra poder passar para as pessoas que estão
pedindo. Vereador GUGU BESSA, parabenizou a vereadora por esta indicação, disse que esteve lá semana passada

com os moradores devido a umas poças de lama, que o secretário mandou um material para corrigir o atoleiro que

tinha perto da capela, que já está sendo feito a pavimentação pelo setor do Assec para ir pra o torrões, o trecho que

vai ate perto do colégio, e esta localidade aí é a do outro lado que realmente é muito estreito, e pedir aos

proprietários daqueles sítios se eles cedem mais um pouco para que fique mais largo. Vereador DEUSIVAN SANTOS,

parabenizou a vereadora por esta indicação, que a infraestrutura desta cidade tem sido um aspecto debatido quase

que diariamente nesta Casa legislativa, e que os vereadores não se abdicam de estarem lutando e parabenizar a

gestão de Marianna Almeida, por dar avanço nas principais ruas desta cidade nas maiores dificuldades, com um

programa que viabilize o máximo de infraestrutura para esta cidade. O presidente colocou a indicação em votação.

lndicação ns ON2|2O26, aprovado por unanimidade pelos vereadores presentes na sessão. O mesmo, passou a

palavra a 1e Secretária, Vereadora FRANCTSCA ITACIRA ATRES NUNES, para proceder com a leitura da INDICAçÃO

Ng 000T/2026 - FRANC//SCO DEUSIVAN T,.OS SANTOS NASÁR//O E FRANCISCO GWEMBERG BESSA DE ASS//5, REQUER

AO DEPARTAMENTO MUNTCTPAL DE TRÂNSIO - DEMUTRAN, A REALTZAÇÃO DE ESTUDO DE VTABTLTDADE PARA

coNsTRUçÃO DE REDUTORES DE VELOCTDADE COM S|NAL|ZAçÃO DA RUA JOEL PRAXEDES, NO BATRRO RIACHO DO

MEIO, ATE A RN 177, NESTE MUNICíPIO. Vereador DEUSIVAN DOS SANTOS, fez a defesa, disse que esta é uma

matéria que tem causado bastante transtorno, que tanto ele como Gugu Bessa e os moradores deste bairro, que

esta questão já vem sendo debatida desde o ano passado, com este mesmo pedido e explicando aos moradores dia

após dia que não se é tão fácil de se resolver, que a sinceridade com a população causa muito desgaste, mais tem
que haver a responsabilidade, e que junto com o vereador Gugu Bessa que juntem mais forças e fazer uma revolução

para que não chegue a acontecero que aconteceu em outra rua, que houve um acidente e faleceu uma senhora para

que fosse feita a sinalização, sabem que existe as dificuldades, mais que pede encarecidamente pela população para

que cheguem e der uma resolução daquele problema. Vereador GUGU BESSÀ disse que esta é uma cobrança destes

dois vereadores que não podem deixar de andar de mãos dadas quando se fala deste bairro, e mais os outros
vereadores que representam esta população destes vários bairros desta cidade, e tem que olhar para a população

que os procuram, e tentar resolver estes problemas os quais é procurado, assim como da zona rural, não se pode

deixar as brigas eleitorais tomar conta dos representantes do povo, pois são representantes de 33 mil habitantes de

Pau dos Ferros, que foram colocados para representá-los nesta Casa e tentar resolver o problema de cada bairro

desta cidade. Vereadora BOLINHA AIRES, disse que também já foi muito procurada por moradores desta rua no

bairro Riacho do Meio, a qual esteve visitando, e que está também nesta luta; pois será que vai ser preciso que haja

um acidente para que seja tomada as providências. Lembrando que nesta rua tem creches e escolas também que é

muito movimentada, o que não é fácil de controlar os alunos na saída, estando sempre na luta na espera que esta

solução seja resolvida. Vereador DEUSIVAN SANTOS, disse que tem exemplos de estado como o Ceará, que é muito
desenvolvido e o RN não tem desenvolvido muito por questões políticas que ficam com disputa termináveis e só

quem perde é a população, que esta seja a onde for e com quem for estará sempre lutando pela a população, que

tem seus posicionamentos políticos, que jamais vai deixar seus interesses se sobressair sobre os ínteresses da

população pauferrense. Vereadora AIDACEIÀ disse que se sente vereador de toda a cidade que sempre estar no

Riacho do Meio, que tem umas particularidades que a encanta, como as crianças brincando na rua de jogar bola, dos

adolescentes conversando, o que fica sempre observando, que realmente a mobilidade urbana não é uma cotsatácil,fu{"U
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que Pau dos Ferros tem um déficit histórico acumulado para se resolver, o que se estar pedindo aíé que o órgão de

trânsito possa ter um estudo de viabilidade e entregar ao poder executivo com a demanda da população, que nesta

gestão tem avançado muito na questão de pavimentação e drenagem, mais que Pau dos Ferros cresceu de uma

forma muito desordenada, onde tem ruas que nem carro consegue entrar, é muito déficit histórico acumulado

historicamente. Esta demanda desta rua é emergente, e não deve deixar que alguém morra para poder fazer. O

presidente colocou a indicação em votação. lndicação ns OOOT/2026, aprovado por unanimidade pelos vereadores
presentes na sessão. O mesmo, passou a palavra a 1a Secretária, Vereadora FRANCISCA ITACIRA AIRES NUNES, para

proceder com a leitura da lNDtcAÇÃo Ne 0036/2026 - DoMtclANA MARILAC DE OUVEIRA LOPES, REQUER A

REALTZAçÃO DE ESTUDO DE VTABTL|DADE TÉCNTCA PARA CONSTRUçÃO DE DO]S REDUTORES DE VELOCTDADE NAS

RUAS MONS. WALFREDO GURGEL, NAS PROXIMIDADES DA ENTRADA DA RUA DEP. ANTÔNIO FLORÊNCIO DE

QUEIROZ E RUA HEMETÉRlO FERNANDES, NESTE MUNICíPIO. Vereadora DOMICIANA LOPES, fez a defesa, disse que

esta é uma indicação com o pedido dos moradores, que tem uma escola em tempo integral a José Fernandes de

Melo, que como a rua teve uma maior extensão o fluxo de trânsito aumentou muito, e principalmente os

motociclistas que trafegam muito neste trecho e em alta velocidade, onde tem passagens de crianças e adolescentes

com um fluxo muito grande, que além da escola vai para diversas localidades, que o Demutran possa fazer este

estudo do local e ver a situação, que também latam uma rua na lateral que é muito estreita e precisa de muito
cuidado no trânsito, fez este pedido para que seja logo solucionado. Vereador GTLSON RÊGO, disse que muítas das

vezes a população fala que pedem redutor de velocidade, dependendo do anglo que se está analisando, mais que

em determinada rua tem uma importância muito grande para salvar vidas de crianças e adultos nesta região,

inclusive as pessoas em Pau dos Ferros, como o comércio de alguns estão privatizando as ruas, estão colocando cones

em frente aos estabelecimentos comerciais, pois a rua é pública, o que já questionou ao Demutran e não foi tomada

as providências de não poder estacionar neste local, uma coisa que esta acontecendo muito recorrente, que não se

pode colocar cones em frente a loja privatizando o estabelecimento. Vereador REGINAIDO ALVES, parabenizou a

vereadora por esta indicação deste redutor, e o que está acontecendo mesmo de pessoas colocarem cones em frente

aos estabelecimento, e está sendo procurado por muitas ocorrências de multas absurdas que estão sendo aplicadas

na BR, não que não possam, mais que estar sendo um absurdo em determinados pontos da BR 405, que a blitz tem
que ficar de forma ostensiva, não escondida, para gerar receitas para o município, que estar na hora desta Casa

legislativa independente de política acordar para esta realidade, estas multas pesam muito no bolso de agricultor e

pessoas que vem de fora para cumprir com o seu trabalho nesta cidade. Que o Demutran tenha uma forma de punir

mais que sejam dentro dos trâmites da lei. Vereadora DOMICIANA IOPES, disse que às vezes as pessoas falam que

os vereadores só cobram isto, mas que nem uma vez pedem redutores sem que sejam pedidos pela população;

inclusive que foi feito um dia um pedido feito por uma criança que estava se sentindo prejudicada sem poder brincar

na rua, devido o trânsito está muito alto nesta rua, a partir da criança até o adulto estão pedindo redutor de

velocidade. O presidente colocou a indicação em votação. lndicação ns 003612026, aprovado por unanimidade pelos

vereadores presentes na sessão. O mesmo, passou a palavra a 1e Secretária, Vereadora FRANCISCA ITACIRA AIRES

NUNES, para proceder com a leitura da |NDICAÇÃo Ns om6l2o26 - JOSÉ G|§ON RÊGO GONçALVES, REQUER A

REALTZAÇÃO DE HTGTENIZAçÃO DESTNFECÇÃO NA PRAçA DE EVENTOS NOSSA SENHORA DA CONCETçÃO, NO

MUNICíP|O DE PAU DOS FERROS. Vereador GITSON RÊGO, fez a defesa, disse que essa higienização é devida pelo

alto índice de circulação de pedestres, com locais de alimentação, e onde circulam muitos animais como gatos e

cachorros no local, que pessoas o abordaram e pediram esta higienização, e até já procurou os órgãos necessários

para esta situação, o que é de muita importâncía e necessidades, devido principalmente por haver alimentação no

local. Vereador REGINALDO AIVES, parabenizou o vereador por esta propositura sobre esta preocupação, deu uma

sugestão de os agentes de endemias que podem até ser utilizada para fazer a limpeza de higienização desta área,

porque só quem ganha é a população com algo tão bom, e desde já parabeniza a gestão pela possibilidade de

realização desta demanda, que algo de interesse do uso coletivo do vereador, e só tem a agradecer por
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atendimento. O presidente colocou a indicação em votação. lndicação ne O04612026, aprovado por unanimidade
pelos vereadores presentes na sessão. O mesmo, passou a palavra a 1e Secretária, Vereadora FRANCISCA ITACIRA

AIRES NUNES, para proceder com a leitura da IND|C.AÇÃO Ne (D43/2O26 - JOSÉ ALVES BENTO, REQUER A

PAVTMENTAçÃO E DRENAGEM DA RUA HONORATO AUGUSTO DE OLTVETRA, NO CONJUNTO DOUTOR MANOEL

ALVES PESSOA NETO, NESTE MUNICíPIO. Vereador GALEGO DO ALHO, fez a defesa, saudou a todos os presentes e

aos que escutam através das redes sociais, disse que esta rua é uma rua extensa onde os moradores cobraram por

esta pavimentação, que ela possa incluir mais esta rua na lista das pavimentações, assim como muitas outras que

está precisando, um pedido de todos os vereadores desta Casa em busca de melhoria por esta cidade. Vereador

REGTNALDO ALVES, parabenizou ao vereador por esta indicação e sabe que Pau dos Ferros está sendo pavimentada

em diversas ruas, através de parcerias entre a gestão e várias outras emendas de deputados que estão somando

esforços para que boa parte destas ruas sejam contempladas com pavimentação; e defende a hierarquização das

ruas com um planejamento para que cada vez mais possam buscar mais recursos e em conversa com a gestora falou
que vão buscar mais recursos para a população desta cidade, para que tenha um maior número possível de ruas

calçadas com prioridades. Pois assim devem deixar a política de lado, baixar as bandeíras e buscar o desenvolvimento
e o crescimento deste município. E buscar uma obra que é muito importante como a obra do viaduto na Br 405 com

a Br 226, o que é necessário um anel viário para desafogar o centro da cidade, mais temporariamente de muita

necessidade é viaduto, e fez um pedido ao deputado João Maia para que reunisse todos os esforços de ver três
grandes obras tão esperada pelo povo desta cidade, que é a construção do santuário, que vai atrair o turismo
religioso e também a obra viaduto e o atendimento de profissionais para pessoas com deficiências em especial as

com TEA, o que tem uma grande necessidade, tirando a politicagem e buscando a efetividade. O presidente colocou

a indicação em votação. lndicação ne N4312O26, aprovado por unanimidade pelos vereadores presentes na sessão.

O mesmo, passou a palavra a 10 Secretária, Vereadora FRANCISCA ITACIRA AIRES NUNES, para proceder com a
leitura da rNDtcAÇÃo Ne (xr4712o26 - JoSEFA AIDACEIA CHAGAS DE OUVEIRA, REQUER A CR|AçÃO DO

OBSERVATORIO MUNICIPAL DE VIOLÊNCIA CONTRA A MULHER, COM A FINALIDADE DE COLETAR, ORGANIZAR,

ANALTSAR E DTVULGAR DADOS SOBRE VIOLÊNCIA DE GÊNERO, NESTE MUNICÍPIO. Vereadora AIDACEIA fez a defesa,

disse que se tem várias leis que passaram neste município, leis que já foram aprovadas e sancionadas por esta Casa,

ja foram sancionadas e são garantias sociais, políticas e jurídicas, mais para que elas tenham efetividades na vida das

pessoas tem que se estar pensando em políticas públicas, ao trazer esta indicação para ser criada um observatório

de violência contra a mulher, é no sentido de subsidiar e de propor um instrumento que vai contribuir e muito com

a instituição de políticas públicas na área, aqui em Pau dos Ferros existe potencialidade tecnológica para que o poder

público possa estar construindo este observatório, cria um site de monitoramento permanente confiável onde vai

estar integrando unidades básicas de saúde, instítuições de saúde, porque a violência social não é só física, é integrar

nas instituições de ensino, de segurança pública, é proteção de defesa aos direitos da mulher, com esta indicação se

estar fomentando e propondo um instrumento de espaço instrumental para que promova realmente políticas

públicas para se implementar a lei de combate ao feminicídio, processualmente construído dados para que se

contrate processos de licitação mulheres vítimas de violência com um percentual garantido em lei, e as que precisam

de atendimento psicológico, mastectomizadas e em estado de depressão, ou seja é um instrumento de banco de

dados que vai integrar dados, dos órgãos públicos, das escolas da saúde e de toda a rede de proteção. Vereador

REGINAIDO ALVES, dísse que parabeniza a vereadora por esta propositura tão importante a esta Casa, que este

observatório é algo que vai alimentar bancos de dados de formação para poder as esferas federal, estadual e

municipal possam desenvolver políticas públicas voltadas ao combate da violência a mulher neste município e região,

este observatório é algo grandioso e importante para este municípío que passará a ser visto pelas demais cidades,
que não tem como desenvolver políticas públicas se não estiver dados voltados a violência contra a mulher, muitas

vezes com vários tipos de agressões o que machuca muito, tem que se ter o cuidado do que provoca as mulheres
que estão ao seu lado, que muitas vezes são agredidas verbalmente e fisicamente. O presidente colocou a indicação
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em votação. lndicação ne OO47 /2026, aprovada por unanimidade pelos vereadores presentes na sessão. O pequeno

expediente foi cancelado com o consentimento de todos os vereadores presentes na sessão. O presidente JAIME DE

CARVALHO, fez as considerações finais, que reafirmou o convite a todos vereadores e funcionários desta Casa para

a sessão solene em homenagem a semana da mulher, com a entrega da comenda Lindalva Torquato, que ocorrerá

nesta Casa no dia 11/03 às 18:00 hrs, e demaís homenagens ao dia da mulher, como o lançamento da ouvídoria da

mulher, que as vereadoras irá assinar um compilado de leis, e neste dia as 17hr irá acontecer também o movimento

mulher que será no bairro conjunto Manoel domingos, e neste dia L4lO3 irá haver o dia da ação cidadania para as

mulheres pauferrenses, a partir das 14:@ hrs ao lado da Câmara municipal na escola José Guedes, com várias

atividades e serviços ofertados; que na próxima semana estejam todos os vereadores presentes na sessão no mesmo

horário de sempre as 09 horas da manhã. O presidente JAIME DE CARVATHO COSTA NETO, declarou encerrada a

024 sessão ordinária da 2e sessão legíslativa da2Oa legislatura da Câmara Municipal da Pau dos Ferros. E para constar,

eu, Francisca ltacira Aires Nunes, Vereadora - 1a Secretáría da Mesa Diretora da Câmara Municipal, lavrei a presente

ata, mediante assessoramento de Atiene Deniles Queiroz de Souza Mendes na condição de Assistente da Mesa, que

vai assinada por mim e pelos(as) demais vereadores e vereadoras presentes, mediante lista de presença dos

vereadores e vereadoras, constante no Livro de Registro de Presença das Sessões desta Casa Legislativa.

Pau dos Ferros, 15 de março de 2026

Jaime de Car

P

Neto Nunes

1e Secretária
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